



昨日市区出现浓雾

本月已出现19天雾天

本报1月29日讯 29日,威海各地普遍出现大雾天气,局部地区出现能见度小于500米的浓雾,威海市气象台于29日8时发布大雾黄色预警信号。鉴于部分沿海地区、海域的能见度小于500米,威海市海上搜救中心于29日发布海上风险黄色预警信息。记者从威海市气象局获悉,截至29日,威海在1月份已出现雾天19天,大多为轻雾天气,市区29日的雾达到了浓雾级别。

威海市气象局工作人员介绍,在空气湿度较大,风力较小的情况下,接近地面的空气冷却至一定程度时,空气中的水汽便会凝结成细微的水滴悬浮于空中,由此而形成雾。由于威海三面环海,空气湿度一直较大,一旦风力较小,便容易出现雾天。威海每年的雾天平均有110多天,大多为轻雾,雾天主要集中在6、7、8月份。此外,威海还易出现平流雾奇观,平流雾是暖湿空气移到较冷的陆

地或水面时,因下部冷却而形成的雾。在适当的风向,风速下,平流雾会形成悬在半空中的“飘带”。平流雾出现时,沿海群楼、高山被雾带萦绕,景象如梦如幻。在威海,平流雾较为常见,主要发生在春夏、夏秋交替时节,其中4月份最为常见。由于威海多风,雾和平流雾一般都不会持续太长时间。

记者从威海海事局获悉,每年3月到7月是威海海域传统的雾季,年平均雾日约80天,曾出现连

续雾日达42天,其中能见度不足50米的浓雾天气有15—20天。而雾季期间也是海上捕捞作业的高峰期,加之过往商船较多,极易发生商船与渔船的碰撞事故,这一期间的海上交通事故占全年海上交通事故总量的20%左右。

近期,我国北方大部分地区出现雾霾天气。与雾不同的是,霾是空气中的大量烟、尘等微粒导致的。气象工作人员介绍,雾和霾的区别一般是通过空气的相对湿度区分,相对湿度在90%以上时即为雾,低于80%则为霾,介于80%~90%之间的,是雾和霾的混合物,但主要成分是霾。在威海每年约出现30天的霾天,比如2011年出现了33天,2010年出现26天。威海的霾天主要在春秋两季,因为这两个季节的空气较为干燥,空气中杂质多且不易挥发。

30日早晨,预计仍有雾或轻雾。31日,随着风力增强,降雨天气的出现,雾天将暂别威海。



大雾弥天

◀29日下午3时许,在环翠楼公园观景台,市民在欣赏雾景。
记者 王震 摄

本版统筹 陶相银
本版稿件由本报记者 陶相银 林丹丹 冯琳 实习生 何强 于建美 梁月康采写

影响

航空——入冬以来最严重的大雾扰航

机场大部分航班延误,部分航线临时取消

记者从威海国际机场了解到,29日,威海机场部分航线的能见度达不到飞行标准,济南、长春、太原方向航班被取消,北京方向晚班航班取消,其他大部分航班延误。

29日威海国际机场大部分航班出现不同程度延误,最长延

误时间为4个小时,其中,广州、哈尔滨、仁川及北京方向早班航班延误程度明显。威海国际机场的工作人员介绍,此次成批航班临时取消及大部分航班延误是今年入冬以来最严重的一次大雾扰航事件。

高速公路——威青高速两收费站封闭4小时

309国道尚可缓慢通行

受大雾影响,威青高速公路乳山站及乳山西站于当日早晨6点封闭,上午10时恢复正常运行。大体

与威青高速平行的309国道威海段同样受到大雾影响,但路政引导员上道疏导交通,尚可缓慢通行。

客车——济、青及海阳来威客车减少

连锁反应,本日发往三地的客车班次相应减少

记者从威海汽车站了解到,受当日大雾影响,从济南、青岛、海阳至威海的客车班次均减少。29日,威海发往其他城市的客车班次并未受大雾影响,正常发出。但济南、青岛、海阳发往威海的班车均受大雾影响,班次减少。

威海汽车站客运办公室副主任表示,29日,威海汽车站发往

各城市的客车受大雾影响并不大,均正常运行。由于济南、青岛及海阳三市开往威海的班车班次减少,来威客车减少,连锁影响之下,30日,威海发往这三个城市的客车班次也将相应减少。

威海汽车站工作人员提醒,拟30日乘车发往以上三座城市的乘客需合理安排出行。

口罩应对

▶29日,威海局部地区出现大雾,预计未来大雾将持续,市气象台于29日上午8时发布大雾黄色预警信号。大雾天气不利于汽车尾气、烟尘等消散,建议市民减少户外活动,注意交通安全。

本报见习记者 赵辉 实习生 梁月康 何强 摄影报道



空气质量“轻度污染”

本报1月29日讯 29日,威海市区出现大雾,受大雾影响,市区空气质量有所下降。记者从威海市环保局了解到,1月28日12时至1月29日12时,市区空气平均污染指数为118,较前日增加41,空气质量为“轻度污染”。对此,威海市环保局工作人员解释,没有重大事故发生,空气质量突然变差,主要是天气原因造成的。

威海市环境保护监测站提供的空气监测数据显示,27日12时至28日12时,市区的污染指数为77,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II,空气质量状况为“良”;28日12时至29日12时,威海市区污染指数为118,首要污染物为pm10,空气质量级别为III1,空气质量状况为“轻度污染”。

威海市环保局工作人员解

读说,监测结果显示企业排放的废气量,机动车排放的尾气量相对稳定,在没有重大事故发生的情况下,空气质量突然变差主要是由于天气原因造成的。威海市环保部门将密切监控空气质量变化情况,对市区大气污染物排放企业加强污染治理设施运行管理,确保污染物达标排放并定时汇总最新情况。

健康小贴士

雾霾天气下,空气中的粉尘颗粒较多,对人的呼吸道极为不利,易诱发、引发呼吸道疾病。同时,雾霾天气易诱发高血压、脑溢血等心血管疾病。因此,雾霾天气下不应在户外锻炼,应尽量减少户外活动,年老体弱者更需提防。

外出戴口罩

如果在户外戴上口罩,可以有效防止粉尘颗粒吸入体内。外出归来,应立即清洗面部及裸露

别开窗通风

雾霾天气下,最好别开窗通风,即便要通风也要等太阳出来再开窗。

饮食清淡多喝水

雾霾天气下的饮食宜选择清淡易消化且富含维生素的食物,多喝水,多吃新鲜蔬菜和水果,这样不仅可以补充各种维生素和无机盐,还能起到润肺除燥、祛痰止咳、健脾补肾的作用。



错峰出游实惠多 畅游西霞口正当时

即日起至2月22日,所有人群均可购买优惠票:
西霞口野生动物园门票**6折**、成山头 and 摩天岭门票**5折**、
正月初一成山头**免费**。

景区热线: 0631-7834888 7834666
网址: www.xixiakou.com
地址: 山东威海西霞口

神雕山野生动物自然保护区

成山头国家级风景名胜区

